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GOVERNO DA PROVÍNCIA.

Expediente do dia $S de janeiro
delSOS»

4a SECÇÃO»

Portarias.—0 presidente da província, usando
da faculdade, que lhe dá o art. 1.° da lei n. 261

de 3 de desembro de -1841, demitte, á bem do

serviço publico, do cargo de delegado de polieit?
do termo de Quixeramobim Raymundo Pinto de

Mendonça Caminha: o que se communicará á quem
competir*

0 presidente da pro vincia, sob proposta do Dr.

chefe dé policia em oflicio n. 47 de 20 do cor-
sente, dèmitle, á bem do serviço publico, do cargo
de delegado de policia do termo da Telha Manoel
Paáfieo Vieira • o que se communicará á quem com-

pejir.
O presidente da província, usandoda nllribuiçãe

que lhe é conferida pelo art T da lei n. 261 de 5 ds
dezembro de 1841, demitte, á bem do serviço publi-
co, Francisco Alves Teixeira, do cargo de t°supplen-
te do delegado de policia do termo da Telha; o que
se communicará á qnem competir.

Oprcsiilenieda província, usandoda faculdade,

que lhe dá o art. 4° Ja lei n. 261 de 5 de dezembro
de 1841,concede a exoneração, que pediu, do cargo
de delegado de policia do termo de Villa-Viçosa, o
cidadão Francisco Soarese Silva: o que secommu-
nicará á quem competir.

0 presidente da provinçijj sob proposta do Dr.
chefe de policia em officio de 1 \ do mez corrente, de-
mitle, á bem do serviço publico do cargo de subde-
legado de judicia do districto de Villa-Viçosa José
Antônio. Coelho de Albuquerque, bem cômodo de Io
supplente da mesma.stibdelegacia Paulino José Ay-
res: o que se communicará á quem competir*

O presidente ria província, coníormando-se com
a informação do commandante superior da guarda
nacional do Uó, concede passagem para a 4a com-

panhiado batalhão n. 10 ao alfere da 6a do de n. li,
Francisco de Paula Pereira, por assim o haver pe*
didn,e achar-se vsgo aquelle posto t o que se com-
niunicarúá quem competir.

G presidente da província, em virtude do decre-
ilo n. 4028 de 27 de novembro ultimo e informação
do commandante superior da guarda nacional do
municipio do Aracaty, designa a praça em frente á
municipalidade da villa da União, para a parada do
batalhão n. -12, crcado naquella villa t o que se
communicará á quem compeiir.

Fizeram-se as communicações do estylo.

Officios.—Ao Exm. Sr. ministro do impeiio«—
•N. 3.—Teuho a honra de enviar á V. Exe. as copias

«uthenticas das actas da eleição primaria,á que se

procedeu na villa de.Milagres no dia 29 de dezembro
do anno proxirnu findo, por ter sido annullada pela
câmara dos Srs. deputados a que teve lugar no dia 3
de fevereiro do mesmo anno.

Ao Dr. chefe de plicia.—N. 29.—-Em vista do
oflicio, do major commandante do corpo de policia
que, por copia, lhe remetto, haja V. S. de instau-

rar o competente summario contra o cabo invalido

de voluntários da pátria, José FranciscoXavier.pelo
íacto de ter dado, em frente ao quartel d*aquelle cor-

po, com um chicote no cabo José Alves do Nasci*

mento, que entrava escoltando recrutas, tendo fe-

rido em uma mão o soldado Francisco Ferreira do

Nascimento; devendo dar-me conta do.resultado do

droeesso.
Ao mesmo.-IN. 31 .-Fica expedida ordem, no

sentido da sua requisição, afim de regressarem as
duas praças do corpo de policia da província de Per-
narnbuco, as quaes d'ali vieram conduzindo ocrimi-
noso de justiça d'esta, Cândido José Barbosa Ro-
mangeira.

Fica assim respondido o seu officio datado de
hontem sob n. 52.

Ao commandante superior da guarda nacional da
capital.—N. 5.—Ao seu ollficlo com data de 21 do
corrente mez respondo,dcclarando-lheque,por porta-
fia d 'esta data, resolvi declarar sem elfeito a do 6 de
maio do anno próximo findo, que nomeou para o
posto de alferesda V companhia do t° batalhão dá
guarda nacional do município d'esta capital Joaquim
Ferreira Lima, enomear, parasubstiiuil-o, o guar-
da José da Fonseca Barbosa, de conformidade com
a proposta de V. S.

A'câmara municipal de Milagres.—Com o oíFi-
cio da câmara municipal da villa de Milagres, data-
do de7 de janeiro do corrente anno, recebi as copias
authenticas das actas da eleição primaria, á que se
procedeu n'e$sa parochia no dia 29 do dezembro do
anno próximo findo.

Ao delegado de policia do termo de S. Francisco.
—N. 4.q=Cumpre que Vmc, logo que esle receber,
instaure o competente processo contra o alferes An-
tonio de Almeida Filho e sargentos Luiz Ferreira
Gomes de Miranda e Mam ei Ferreira, assim como
contra os soldados João Maciel de Oliveira, Gonçalo
Acaclo, João Pereira, Joaquim Jacinlho e outros
pela tomada de designados ; devendo romelter-me,
com urgência, o dito processo para os fins con-
venientés.

Ao de Baturilé.—N. 5.—Foram recebidos, e li-
veram o conveniente destino, os 3,recrutas, de q* me
trata Vmc. em oflicio com data de 4 tf do rneí cor-
rente, que tenho assim respondido.

Ao de S. Matheus.—IN. I.—Respondendo o seu
oflicio de 3 do mez próximo findo, tenho a declarar-
lhe que instaure processo contra os indivíduos, que
se têm oppíisto ao recrutamento, üm*o remetta para
serem impostas administrativamente as penas legaes.

Ao subdelegado de policia do districto de Batu-
rité.=S. N.=Fôram recebidos n'esta capital, e terão
opportunamentedestino us 5 recrutas, de que trata
u seu oflicio datado de -17 do corrente, a que res-
pondo.¦ Ao commandante da guarda nacional do muni-
cipiode Iíaturilé.=N. 2.=Fòram entregues pelu ca-
bo Lauriano Pereira Moreno os seis guardas nacio-
naes designado*, de que faz Vmc* ineneão no sen
oflicio com data de 4 8du amianto mez, que fica as-
sim respondido.

Ao du batalhão avulso do Saboeiro.—N. 2.—
Fico sciente, por seu oliicio datado de 2 do corren-
le mez. du numero de designados por Vmc remet-
lidos para o serviço de guerra pelo cabo Manoel Se-
rino da Cunha, bem como de qua os mesmos desig-
nados foram pagos de suas diárias, na importância
de cento e quatro md oítocentos réis (104 $ 800) pe-
Ia respectiva collectoria, á contar do dia em que fò-
ram capturados até 21 do corrente.

Ao cidadão Joaqnim Bernardino Lopes da Paz,
Io supplente do delegado do termo da Granja.=S.
N.=Fico inteirado* por seu oh>io com data de 9
do corrente, de ter Vmc* assumido o exercicio do
cargo de delegado de policia d'csse termo, na qua-
lidade de 4o supplente, durante o impedimento do
efieclivo.

Ao cidadão Belisarío Cícero Alexandrino, fiscal
da câmara municipal daTêlha.=S. N..=Respondo
á consulta, que Vmc. me faz em officio de 9 do mez

corrente, dizendo-lhe que a árrematação dos impôs-
tos deve ter lugar perante a câmara municipal, o não
somente perante o seu presidente e fiscal.

Ao cidadão Raymundo Nonato de Araújo Costa.

(Acaracú (.—Para ser resolvida a matéria do sevi

t
oflicio datado do Io do mez andanteiconvémque Vmc
declare—em qué qualidade sé dirige â está pre-
sideneia.—

2.4 SECÇÃO.

Portarias.—O presidente Üa província, nomêa
provisoriamente para o cargo dé fccrntadordo ter-
mo da Telha o tenente dò corpo de policia Itrícleo
JNarbal Pamplona, èm cujo exercício perceberá a gra»
tifienção marrada por lei.

Communicoü-seá thesourariá cíé fazenda.
Os Srs. agentes da companhia pernambucana

mandem dar transporte no vapor ipòjuca,até a,pro-
Vincia de Pernambuco, á duas praças dc policia d'a-
(juella província, as quaes vieram escoltando ümpre-
so de justiça, correndo as dèspczas por conta d'esta
província.

dffieios.^Ao inspector da iiiezouraria de fazèn-
dà.=N. 59.r=Iíespondeo seú ofiiciò n. II, com da-
tn dc -18 do corrente mez, deçlarando-lhe que mandei
fazer, sob minha responsabilidade, o fornecimento
dos objectos requisitados peio cirurgião dr. Antônio
Manoel de Medeiros para a enfermaria militar, cons-
lantedo oíficio, que devolvo.

Quanto ao caiarnénto; pinturas e concerto do la-
drilhu, ofTiciei n'sta data ao engenheiro director das
obras publicas, aulorisándd-o a mandar fuzel-os.

Ao mesmo.=N. 42.—Remèlto á V. S., pòra oá
devidos fins, a ordem dò ilicsoiiro publico nacional
sob ii. 4 datada de 2 do corrente mez, assim como o
oíficio da directoria geral das rendas publicas expe-
dido ém data de 29 dè setembro do ahrtò próximo
findo.

Ào mestiiO,;==Ni 4á.=Èm resfíostá áo seü offi-
cio corri data de \i do mez corrente, tenho a di-
zer-lhe que approvo a árrematação do fornecimento
das peças de fardamento para as praças do corpo dé

policia.
ííeenvio-lhe os papeis, tjué vieram aiincxos ao

seu citado ofiicio.
Ao engenheiro chefe dá repartição das ooras pú-

blicas.—JN. 7.-*Etitendéndo-se Vrric. comqcirurgi-
ào-mòr de brigada, dr. Antônio Manoèi dè Medeiros;
haja dé mandar èffectuar o caiatriento; pintura é cori-
certo do ladrilíio,(le qüe necessita a enfermaria militar.

Ao mesmo.=N. 8.=Remetto-llio â relação,

junta, das peçaà pertencentes ás pontèà dè ferro,
vindas de Jjiverpool no vapor Jèrôme, afim dè qiiò
as receba e examine, dè accordo com o inspector da1
alfândega.

Ao Eím» Sr. tenente-coronel João de Sousa Mel-
loe Alvinm~S. N.—Accüso o recebimento do ofii-
oio de V. Exc^.com data de 7 do Corrente mez,acòm-

panhiado do qüe lhe foi remettido da Europa pelo èn-

genheiro Zozimo Barroso, qüe ali se acha om com-
missão.

Ao capitão do corpo dè policia Joaquim do Car-
mo Ferreira Chaves, recrulador no Acaracti.=S.
N.—Nüo sendo mais reclamada pelo serviço publico
a sua presença n'essa villa, cumpre que, na Volta do
vapor lpojucá,se recolha á esta capital com asjpra-

ças do destacamento, qUe ahi se acha; nao deixando
de trazer os recrutas qüe houver apurado.

Deu-se conhéciménto|aó respectivo delegado dè

policiae ao do termo dò Sant'Aníia,emofficiosobn.4.
Aorecrutador do Saboeiro, bacharel José Gon-

çalves de Moura.—N. 2.=Para seu conhecimento
e fins convenientes, communico-lhèqííe, n'esta data,
nomeie o lèneidò do corpo de policia tlrícleo Narbal

Pamplona,para 0 cargo de ríerutador no termo da
Telha, devendo Vmc. limitar a sua commissão aó
resto da comarca.

DEsrAcnos do dia 22 de janeiro.

Officios.

José Cümillo Linhares, ténente-coronel-com~
mandante do batalhão n. 49 da guarda nacional de



'."£".! n«f. 1,1,
JORNAL DO CEARA.

I7V 53 ¦'.' ásá

Sobral, communicando a prisão de alguns guardas
do seu batalhão a ordem do commandante superior,
tendo completado o mesmo batalhão o n. de desig-
nados, quo lhe tocou.—Informe o sr. commandante
superior,

Raymundo Josó Pereira Leite, commandante su-

perior do Cascavel, pedindo pagamento de um pret
de designados.—Pague-se, não havendo inconveni-
ente.

Bacharel Prisciiiano Antônio do Silva Freire, juiz
de direito interino de S. João do Prineepc, pedindo
uma força para prisão de criminosos.—Informe o sr.
dr. chefe de policia.

João Pereira Gastollo Branco, commandante su-
derior da guarda nacional de Baturité. pedindo quan-
tia para compra de livroie maisobjectos destinados à
secretariado mesmocommando.lnformeosr. inspec-
tor da tharouraria de fazenda.

José Joaquim Bezerra," delegado de policiado
Aracaly,proximamente nomeado, pedindo dispensa do
cargo.—Informe o sr. dr. chefe de policia.

Thomai d'Aquino Sousa Catunda, -Io substituto
do juiz municipal de S. Quiteria, communicando a

prisão de guardas nacionaes pelo delegado Francis"
co Lauríano Figueira do Mello, e fuga dos mesmo-
uo caminho.—Informe osr. dr.juiz de direito da co-
marca.

José Fernandes de Aranjo Vianna, comman-
dante do corpo de policia, remeltendo pedidos de
utensílios para fornecimento de duas companhias
do mesmo corpo.—Remeltido ao Sr. inspector da
thesourãria provincial, para mandar fornecer os
objectos constantes do pedido junto.

Bacharel Alexandrino Leonel Marques de San-
tiago, promotor publico da comarca da Imperatriz,
informando um officio do juiz municipipal de S.
Francisco.--Informe o Sr. Dr. juiz de direito da
comarca.

José Fernandes de Araújo Vianna» commandan-
te do corpo de polícia, pedindo pagamento de om
cavallo, <)Ue Comprou para o mesmo corpo.=Pa-
gue-se.

Francisco Lauriano Figueira de Mello, delegado
de policia de S. Quiteria, communicando a tomada
de dous recrutas do poder da escolta.—Remettido
ao Sr. Dr. chefe de policia, para mandar instaurar
o competente processo.

Requerimento*.

José Francisco Pacifico Júnior, 5o suplente do
delegado da policia de S. Francisco, communican-
âo a morte de Florindo Gomes Dias, praticada por
Joaquim Ferreira Lima, conhecida por Joaquim Sa-
pateiro.—Informe o sr. dr. chefe de policia.

Sancho Ferreira Gomes, capitão da 1* compa-
nhia do batalhão n. 19 da guarda nacional de So-
bral, requerendo para ser proposto ajudante de or-
dens do estado-maior do commando superior da mes-
ma, vago por fallecimento do major Francisco Go-
mes Parente.—Requeira pelos canaes competentes.

Maria Francisca da Luz, pedindo a soltura de seu
filho, Francisco Ferreira da Silva, recrutado para o
sorviço de guerra.—Não tem lugar.

Pedro Jayme de Alencar Araripe, requerendo a
cadeira primaria de S. José da Imperatriz.—Não tem
lugar o que requer o supplicante, á vista da informa,
cão do director da instrucção publica, que demons-
tra a legalidade da demissão, e por assentar sua pre*
tenção em disposição de lei provincial, que resente-
sedcinconstitucionalidade.por ser medida excessiva
das altribuições da assembléa provincial.

Sabina Maria de Jesus, pedindo a soltura de um
seu fâmulo de nome Francisco Sabino, recrutado pa-
ra o serviço de guerra, alleganbo ser filho de uma
escrava, e liberto com condição de a servir duran-
te a sua vida, como se vê do documento.—Não tem
lugar, cm vista do documento,junlo.

Dr. José Lourenço de Castro Silva, requerendo
pagamento de 25 dias, que exerceu o lugar de di-
roclor geral da instrucção publica, no impedimento
do Dr. José Julio de Albuquerque Barros.=Infor-
me o Sr. inspector da thesourãria provincial.

José Reinaldo de Sousa, guarda nacional do -Io
batalhão da capital, recrutado para o serviço de gucr-
ra, pedindo escusa.—Não tem lugar avistada in-
íormação.

Bento Antônio Alves, commandante superior da
guarda nacional da villa da Imperatriz, requerendo
pagamento da quantia de 541 $000 rs.,importância
de 60 milheiros de tyjolos para a cadeia da mesma
villa*—Pague-se, não havendo inconveniente.

Gonçalo José de Sousa, morador no município
do Ipú, pedindo prazo para provar isenção de sen
filho Gonçalo Simplicio de Sousa, recrutadu pare
o serviço de guerra.^Concedo dez dias.

José Fernandes Rossas, alferes aggregado á 1*
companhia da 4;y secção de reserva da guarda na-
cional de Baturité, pedindo para ser aggregado ao
respectivo batalhão n'csta capital.=Rcqueira pelos
canaes competentes.

Antônio José de SanfAnna, preso como recru-
Ia do exercito, pedindo escusa allcgando ser casado,
ter cinco filhos e sua ser mulher" aleijada.aprove o
que a!lega.

Francisco Camillo de Brito, guarda nacional
de reserva do municipio da Granja, designado para
o serviço de guerra, pedindo escusa.—Informe o

.Sr. commandante superior.
José Roberto dc Souza Galvão, alferes do corpo

de policia, pedindo pagamento de ajuda de cuslo.=
Pague se.

O mesmo, pedindo pagamento de 6.560 rs.,que
despendeu com o tratamento de praças. =Idcm.

José Maria do Nascimento, guarda nacional de-
signado, pedindo escusa.aprove, com certidão, o
casamento, eque vive com sua mulher.

João Pereira Castellu-Branco, pedindo pagamen.
to de dous prels, na importância de 285:180.—
Seilado,volte.

Damião Pereira de Sousa, pedindo.por certidão,
pela secretaria militar-=si nojprincipio da guerra se-
ofiereeeu, e marchou como voluntário um seu mano
de nome Sabino José Pereira, c si no anno próximo
passado marcharam, cumo recrutas para o serviço
de guerra, seus irmãos Cosine José Pereira c João
Pereira de Souza.—Dô-se.

Eduardo de Brito Fontanelles,eleitor da paròchia
guarda nacional da companhia de reserva na Gran-
ja, designado para o serviço de guerra, pedindo es-
cusa—Informe o Sr. commandaniesuperiur.

Francisco de Paula Pereira, alferes da 6a compa-
nhia do batalhão n. H do Icó, pedindo passagem pa-
ra a 4* companhia do batalhão n. 10 do mesmo mu-
nicipio.—Informe o Sr. cuinmandanle superior da
guarda nacional do Icó.

Josino Frankliin Ballota, tenente do -14° bala-
Ihão de infanleria do exercito, pedindo tres mezes de
licença para tratar-se.—Concedo,e communique-se
ao Sr. ministro da guerra.

José Barroso, capitão do 29 batalhão da guar-
da nacional da capital, pedindo guia de passagem
para o do Icó, onde está servindo.—Passe-se guia.

Juvencio Alves de Caslro Fontanelles, guarda
nacional da companhia avulsa de reserva da Cran
ja, designado para o sorviço de guerra, pedindo dis-
pensada designação.—Informe o sr. commandante
superior.

João Ribeiro Pessoa Monienegro, requerendo
a entrega de suas patentes que se acham aunexasá
petição, em que requer sua reforma nu posto de ca-
pilão.—Entregue-se.

Francisco PintoBrandão, pedindo, por certidão,
o theor da portaria, ou patente de capitão, passado
em 21 de janeiro de 1867.=Passe-se.

Fausliuo José do Nascimento, pedindo a soltura
deseufilhu Domingos José do Nascimento, recruta-
do para a marinha.—Não lem lugar.

Thomaz Ferreira de Aquino, recrutado para o
exercito, pedindo escusa, allegando ser casado.^
Junte certidão de casamento, eque vive com sua mu-
lher.
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Fortaleza, 14 de FEVEREiao de 1868.

© juiz de direito da Capital.
E' sabido que ontre nós o jury costuma á ser

convocado do fim de janeiro até principios de fe-
verciro, aíira do que, guardados os inlervalloscotv

venientes entre uma e outra sessão, se possam te&"
Jisar as tres sessões animai, rccommendadas pelo
art. 316 do cod. do proc.

Depois que se eflectua a primeira sessão annua
do jury d'esta capital, éque é convocado o jury da
villa de Maranguape.

Ora não estando ainda convocado o jury d'esta
capital, só o poderá ser, dada a hypolhese de que o
seja agora, d»aqui á um mez, isto é, do meiado para
o fim de Março.

Só depois é que fera convocado o jury do. termo
de Maranguape; e devendo preoeder a convocaçã,,
poredilaes, na forma do art. 235 do cod do proc. só
em fins de Maio, poderá cllectuar-se alli a primeira
reunião do jury. Fica assim o curto espaço de seis
mezes para a 2' secção, dentro dos quaes se devem
eíFectuar as outra* duas sessões no jury da capital.

Qual a rasàjdMsso?
O publico não ignora o processo escandaloso quo

ha pouco foi forgicado, com connivencia do jutf
de direito Jorge dos Santos, contra o dr. João An-
tunes de Alencar, pelo crime de furto de seis vinténs
importância do scllo de uma caria, que lhe dera para
deitar no correio, Reginaldo de Pinho.

Tendo o juiz de direito entrado no plano,sern du-
vida lucrativo, deinutilisar para a sua reconducção,
por meio de processo aquelle magistrado, è seu in-
leresse, eslá na venalidade de seu caracter, na de„
gradação de seus sentimentos, na perversidade de
seus inslinclos, esgotar o derradeiro recurso, que
\\\Á restão,de perseguiçáo.conira aquelle nosso amigo.

Chamamos a attenção do governo para o dlfa-
çamento com que esse impudente juiz converte a lei
em arma du perseguição.

Um homem como o Sr. Jorge dos Santos, desrao-
ralisado, rancoroso c sem o critério preciso para exer-
cer o cargo que oecupa, ó um insulto á um foro il-
lustrado, como é o da capital do Ceará.

Para com os moedeiros falsos sabe o Sr. Jorge do *
Santos ser expedito, recebendo um volumoso proces"
so demauhã, e despachando-o favoravelmente á tar-
de; para com aquelles que em moralidade, em senti"
mentos de honra e do pundonorestão acima de S. S.
a perseguição fria e calculada, e depois a condem-
nação exlorquida pelancurrupção, eis o que elle tem
para ollerecer no basar de suajudicatura.

NOTICIÁRIO*
Eleição ile deputados proiinciacs.

-Io DISTRICTO.

Collegio de Maria Preeiracom 56 eleitores; com-*
parecerão 29.

Dr* Joaquim Mendes. -15 votos
" Soares. 45 »" Caminha, 45 »" Justa. 45 »
?¦! Samuel, -15 >»*' Cornelio. 45 »" M"Ura. 15 *>

Padre Braveza. , 45 »" Bessa. 45 »
Miguel Severo. 45 »
Maximiano Barroso. 45 »'<
Capitão Vieira. 15 "
Padre Antonino, 14 ..-"
Tenente-coronel Paiva. 44 "" Barrozo. U
Capitão José Nogueira. 44 >>
Dr, Raymundo Theodorico. 4 "¦! Josó Ladisláu. 44 "" Accioly. i/4 »" João Pinto. 44 "
Major Feitoza. 44 »
Bento Fonceca. 44 »•
Padre Pinheiro, 44 »'" Correia de Sá. 44 "

2°DEsnucio.

Collegio de Canindé com 24 eleitores.

Dr. Rodrigues Júnior 20 votos." Pergentino da Costa Lobo 20 "
" Manoel da Cunha Figueiredo 20 "

Alferes lgnacio de Almeida Fortuna 20 "
Joaquim de Oliveira Catunda 20 >}
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Dr. Leonel Alexandrino
" Felix José de Sousa íuniòr
" Gerson de Saboia

tenente-coronel Gil P. da Moita
Major Urbano
Manoel Joaquim de S. Vasconcellos
Dr. José "Thomé da Silva
Miguel Soares da Silva

5.° EISTBICtOi

Collegio das Lavras,

Dr. Abel Graça
Padre José Gonçalves
Dr. Henrique Theberge

" Bemvindo Gurçel
'* Pessoa de Mello

Vigário Frota
Dr. Mendo Sampaio
Coronel José Nunes
Padre Coriolano
Sá Roriz.
João Brigido
Fenelon.
Dr. Pauleta

" Laurénlii
" Franklim
'• Gervasio

-19
19

19
•19
-19
•19

40 votos.
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40
59
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S'S
57
57

4
4
4
4
3
5
2
2

Có/fet/ío dá #afÔril/td*.

Dr. Gervasio;" Pauleta
*" Frucl cioso
" Fraukliin

João Brigido
Sá Roriz

I Fenelon
Padre Coriolano
Dr. pessoa de Mello
Padre José Gonçalves
Dr. Mendo Sampaio
Coronel José Nunes
Vigário Frola
í)r. Henrique Thebcigtí" Abel Graça" Bemvindo Gurgel

Collegio do Icói

í)r. Pessoa de Mello
Padie JoséGnhçãlves
Coronel José Nunes
Padre Frola
Dr. Pauletn" Franklim

*•¦ Bemvindo Gurgel
" Abel Graça" Henrique Thebcrge" Mendo Sampaio" Laurenlo
" Gervasio

Padre Coriotono
Jo«1o Bjigido
Fenelon
S.í Roriz
Montczuma

37 votos*
37 "

oòí
57 "
37 '»
37 »*
07 »
57
35
55
ao
55
55
83
55
55

'
9.

»>
»»
»»

22 votos.
O') "
mm ***

21 })
21 "
21
21
20
20 "
20 "
20 "
20
20
20
20
20
19
\

Licença.—Concedeu-se uma licença de 5
mezes ao professor de instrucção elementar do Grato,
Celso Ferreira Lima Verde, para tratar de sua saú-
de, na fôrma da lei.

Kxoiiei»açito.—Foi exonerado do cnrjío de
inspector das aulas de Quixeramobim Antônio Ro-
drigues da Silva Soüsu, por ser incompatível com
o de collector das rendas provinciaes, que exerce.

Junta revisòrade qualificação
de votantes.—lm mareado o dia -12 de abril
vindouro para n'elle terem lugar os trabalhos da
junta de revisão da qualificação de votantes da pa-
rochia deS. Quiteria, por não ter podido funecio-
nar na epocha designada por lei.

Falleciíii en to—Falleceu hontem demo-
lestia do coração, o capitão da guarda'nacional do 2tt
batalhão, Alcino Gomes Brasil, lente de desenho do
lyceu d'esta capital.

Damos nossos pezames á sua familia.

Academia de Religião catholica
em Hoiiia.-St Exe. Rvd.o Sr. Bispo diocesa-
no, acaba de ser honrado com o titulo de sócio da
Academia de Religião catholica do Roma da qual fa-
sem parte muitas notabilidade, cafdeaes arcebispos
* bispos.

Partida de correiois.—Partem hoje
pelas 2 horas da tarde eslafêtas para os seguintes
pontos da provincia:

=Pacatuba, Aearape, Baturité, Pendência, Coi-
téfemButurité), Mulungu, Itans, Quixadá, Riacho
do Sangue, Cachoeira, S. Bernardo (povoação), Icó,
Lavras, Ümary, Varzea-Alegre.Venda, Tílha, Bom
Jesus, S. Matheus, Saboeiro, Brejo Sêcco, Poço da
Pedra, Assaré, Crato, Bréjo-Grande, Joaseiro, S.
Pedro, Lameiro, Barbalha, Missão-Velha, Milagres
Jardim, Cajueiro, Porteiras e Brejo dos Santos.

Vapor do SuL—-Entrou hontem do Rio dc
Janeiro e escallas o vapor da companhia brasileira
Guará, trasendo datas da corto ató 1 do corrente*

As noticias mais importantes que colhemos dos

jornaes sobre a guerra, foram» as seguintes, que sé
lêem no Jornal do Commercio de 29 do passado?

«Entrou hontem de Montividéo pelo Rio-Gr&nde
o transporte S. Pâúlo.

<k Da primeira destas Cidades temos folhas até 20
do corrente, de tarde:

Um telegramma expedido naquelle mesmo dia de
Buenos- Ayresdií relativamente ao theatro da gúérrat

a Sahio a expedição a tomara Assumpção.»
«Embora esta noticia nâo combine muito coiíi as

anteriores, faEemos votos por que seja verdadeira e
sobre tudo por que a expedição consiga o fim (juese
propõe. A tomada da capital inimiga seria» sém du-
vida» de grande peso na balançada guerra.

«Um telegramma do dia anterior unnuriciava rjue
a alguns tiros dos Paraguayos linhâoos alliados res-

pohdidos com bombas.que incendiarão dois paióes de

pólvora, donde se Communicou o fogo á parte do a-
campamento inimigo.

((O fio Paraguay havia principiado a baixar; o

qüe foi estimado, porejue ameaçava inundar lüdd,
A estrada de ferro ho Chaco estava ((uasi concluída,
e por ella já se viajava tres vezes por dia. Estabeie-
cia-se agora em toda a sua extenção uma linha te-
Jegraphica.'

«O inimigo linha conservado silenciosas as suas
baterias á margem do rio, sem responder ao fogo
dos nossos encouraçados-

«A bombardeira íorte de Coimbra no dia TI co-
meçou a atirar com os seus morteiros de -15 pollega-
das para o Passo-Pacú, e do exercito se observou
que estes tiros foráo mui bem empregados, cahindo
algumas bombas na casa de Lopcz, c oulra na igreja
de Humailá, parte da qual já abateu.»

Um passado no dia confirmou aquelias observa-
ções, declarando que esle bombardeamento tinha
feito horríveis estragos* forçando até o general Lo-
pei á mudar seus trastes da casa de Passo-Pacú.

A canhoneira Pedro Affonso cooperava com a
sua companheira para este activo e efficaz fogo, no
qual se depositavão muitas esperanças.

A esquadra encouraçada havia apanhado mais
dous torpedos, o que eleva o número destas ma-
chinas tomadas desdo o começo da guerra á mais
de cem.

A choldra havia declinado, d podia-se conside-
far extineta na esquadra.

Na I.4 quinzena de janeiro tinham-ee apresen-
tado nos nossos navios oito paraguaios, e no uX»
ercito, quasi todos os dias, suecedia o mesmo.

Tinha entrado tambem do Rio da Prata, no dia
30, o vapof Copenicus, e a respeito das noticias
de que foi portador, diz o Diatio do Rio :

«Partiu dé facto a expedição do exercito aluado
para a Assumpção, segundo ura telegramma de 20.
. Uma carta particular, que recebemos, nos anima
à esperar grandes e notáveis acontecimentos» que
breve virão confirmar nossas mais caras esperanças.

Não tardará muito que o valente marquez de
Caxias, actualmente desassombrado de innuraeras
difliculdades com que tem lutado, dê ao exercito,
sob seu commando, dias de glorias, e á sua pátria
dias de felicidade.

Continuaremos a dizer ao paiz, esperemos e ve-
remos satisfeitos nossos anhelos. A honra da nação
nâohadoser sacrificada emquanto â frente do exer-
cito continuar o valente soldado marqriez de Caxias.

As chuvas que cahiram no Chaco desde o dia
7 inutiiisaram o desvio por onde o tyranno paraguaio
podia receber alimentos e recursos bellicos, e Ho
fazia esperar que nossas forças fossem muito bem

siicce didas lio seu projectado ataque.

Veremos pelo seguinte vapor Ò que ha de ver»
dade em tudo isto.

=Havia chegado a Buenos-Ayres procedente de
Gorriçntes, o vapor Provedor,e trouxo noticia de ter
uma bomba brasileira feito voar uni paiol para-
guayo. Em frente aíuyu-Cué houve outras expio-
soes, incendiando-se grandes armazéns; depósitos e
carretas do inimigo.

Esperava-se a todo momento um combate no
Chaco.

=0 cholera-rríorbíís hâviá (juasi desaparecido
de Itapirú, porém recruscediá no Chaco.

A guerra civil continua nas províncias árgén-
tinas, o ameaça crescer de intensidade.

O general Mitre reassumiu á presidência dá re-
publica no dia 20.

.Falieeóra, ria eô-rtò, d conselheiro Pauía Bar-
bosdj0 mordònío de S. M. o imperador.

A' hora adiantada em que recebemos nossa cor-
respondendo, não nos perrniito dar noticias mais
rhiníjcionas do que estas, reservandò-nos paráafo-
lha seguinte, em que começaremos â publicar o—
Bollciim ofíícial.—

. Da politica interna nada consta dè ndvo. O
ministério continua seguro na sua marcha.

As cotações da praça do Rio de Janeiro até 5Í
do passado eram os seguintes:

COTAÇÕES OFFICIAES EA jfaiCTÁ tíOS COMECÍOBES
. ^ . . .

«Canifo"o.=Londrès -16 5|S e 16 5(5 d. a 90 dpv ¦
a Apolices.=DQ 6 0|° a 85 d0.
m Acções.—Bartco cio Brasil itsé, Í8oé,....

*l$2# c Í§5$ cada udia.
«3»caram-se sobre Londres quantias diminii tá

a 16 5[8e -16 õ[i d. para o papel bancário e a 16
5|8 e 16 7(8 d. para o particular.

« Negociaram-sé pequenas partidas de -apólices
lieraeá de 6 gf á 85 -p -10,080soberanosa I4^S00.
85 acções do banco do Brasil a *I82# e -130 à
•IS3$ cada uma.

As cotações de acçõesa IBS^S b -ÍSÒ^ rèferèht-
se ás transacções que noliciámbâ hontem.

EDITAL^

íhezòürariá PrôviriciaL
D'ordem do Sr. Inspector desta thesouraria se faz

publico que, no dia 20 do corrente, aqui se hadé
proceder, á-l hora dá tarde, á(arreniatação dos ser-
viços relativos ao assentamento de uma ponte meta-
lica sobre o rioMaranguapinho,na estrada dé-Sourè,
de combinação com as Bases organisacias pela direc-
ção de obras publicas, è tjue se achâó nesta íhesori-
réria, ohde póilem ser consultadas por queni preten-
dera adjudicação do referido serviço.

As pessoas, que se propuserem á licitar, deverão
previamente habilitar-sc perante a mesma thesoura-
Ha conforme o regulamento dado para a repartição.

Secretaria da Tliesoürariá das Rendas pròvinciSês
do Ceará, 12 de fevereiro de 1868.

SOrvindo de official, o 2a Escripturario»

Trislão de Araripe Éaceâò.

Aivtacios.

<Â> <Á> » Ye

Precisa-se Mlar còííi 0^1
Srs. Antônio Rodrigues de
Abreu morador ho Aqui-
raz, Flor Virginò e José Jo-
aquim Soares moradores
em Maranguape, a nego-
cios que lhes diz respeito^
no—TAMANDABÈ.--*
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JORNAL DO CEARA.
tsr-ffln r l i r ,ii.. «asa eea

—-:1 pessoa que tiver para vender uma
casa térrea em bom estado, com nunca menos de
tres portas dc frente, no centro da cidade, ou em
umas das ruas principaes, com acommodações suf-
ílcientcs, para familia; dirija-se á esta typogra-

phia, deixando cm carta feichada a indicação do
local, o preço e mais esclarecimentos necessários.

AVOS
Comprão-se escravos, ça-

ra libertar, de qualquer cor,
de 18 a 35 annos, que sejão
sadios, e com todos os den-
tes; paga-se por melhor pre-
ço, no escriptorio de Mano-
ei Antônio da Rocha Jiini-
or «t Irmãos, na rua For-
moza9n» 77.

Nesta typographia preci-
sa-se alugar uma criança forra ou captiva de 10 a

42 annos de idade para o serviço da mesma.

Nesta Tipographia se diz
quem tem para vender um bom cavallo do sella.

Fortaleza, 25 de janeiro delSGS.
„~C„- ¦-.. TI. li- : —

ATTENCÀO.
Passas, figos, batatas, e ceboulas, vindo tudo no

vapor inglez ultimamente chegado.
Massas, alelria, macarrãu, e lalharim, vindos no

navio hespanhol Sara.
Vinho tinto de superior qualidade; Porto e bor-

deaux.
Cerveja de diversas qualidades, tendo a medico

nal, preta.
Assucar refinado, alvo como neve; manteiga, e

chá, também próprios para quem entende.
Toucinho de lisboa, vinagre e azeite doce, lata

com doce em calda.
Louça, servidores?a que chamâocomadres para

doenle,cscarradciras brancas e tampadas^sabonetei*

ras, escoveiras para cima de lavatorio.

Finalmente, para não ser mais caro o annuncío

á vai por junto, e outrçs muitos artigos, tudo muito

baratinho: cheguem que é pexincha> mas tragSo

dinheiro.
A rua da Palma u. &6.

Só o

Larangeira»
. ii nii i ¦ iiit n iit
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Aluga-se unia casa de
dorta e janella, com bons commodos, sita na rua

do Mercado n. 98. Nesta typographia se dirá quem
é o proprietário,

tlYMRIA PAPELARIA
OFFICINA

DE

tt

DIS

% 51. Rua da Palma N. 51.
ISesteestabelecimento vende-se livros "dc direito,

literatura, religiosos, de instrucção primaria, e sfe-
cundíiriíi, romances, poesias etc. etc.

Í)itos em branco simplesmente pautados,
também com collunas pura contabilidado. ,-.

fi*ft|»el de todas as qualidades para escripta,
dito de todas as qualidades e cores, dourado epra-
leado para enfeites e outros usos, dito de seda,
de todas as cores para fabrico de flores.

Yira-liulM&s, compassos, raspadeiras, lhe-
souras, canivetes, burraxas, reguas escrivanias dc
metal e porcelana, tinleiros de metal, louça, vidro,
c de mollas encampados com couro e de compres-
são, carteiras grandes de couro da Hnssia com lei-
xadura, para guardar letras, canetas de melai dou-
rado e prateado e dc muitas outras qualidades, ditas
com bomba e deposito para tinta, lapes de diversa,
qualidades, penas de ganço e de melai, obreiasem
caixa c pães.

Carteiras simples dc variados gostos,cou-
Iras com estojos. contendo thescura, canivete, pin-
ça, limpador de unhas, e pente, todas para algibei-
ra, thesouras (as mais finas que tem vindo a este
mercado) para costura, unhas e especiaes para Ta-
zer casas em roupa, papeleiras, pastas, lapiseiras e
creiões para ellas, pastas de todas as qualidades.

Ilollas de variados syslemas para segura.
papeis,papeleiras de íhmdres envernisades para guar
dar papeis, prellos mecânicos para copiadores, liai*
padores de penas, de metal, louça e cassimira, cam-
pas, cartões de diversas qualidades, envelopes gran*
des e pequenos, de fantasia, forrados de panno e
porcellana, ditos rendados, lousasá Faber, eordi-
narias, tinta preta de diversas qualidades, e de cores,
dos melhores fabricantes, em vasos grandes e peque-
nos, facluras, contas correntes e letras em bran-
co, colla em frascos de diversos tamanhos, pincei-
para copiadores, prensa para copiadores, copiadores,
quadros com pequenas imagens, estantes de metas
para canetas, enfiadores de arame para papeis, bel-
los guarda-joias dourados e forrados de velludo,
mappa do sul do Império, ditos da fortaleza de

lluiuavtá, livros de lembrança para o cor-
rente anno.

m mimmmm i WÈÈà.
DESENHO-

Papel, creiões de todas as qualidades e cores, ca-
netas, fusaineesfuminho, burraxa, caixas eom tin-
tas finas, ditas ordinárias, estojos mathematicoscom
instrumentos guarnecidos de metal branco e amarelo,
artes dos melhores autores, modellos dos melhores
mestres, caxilhos dourados c prateiados.

OÍIieina de encadernação.
Papel de todas as qualidades e formatos, li-

soe pautado, dito pedra, chamalóte, mármore e a
chagrain, marroquim, carneiras brancas e de cores,
couro e pannoa chagrain, camurçasde cores, letras
iniciáes grandes e pequenas d'ouradas e prateadas
para firmas de livros e álbuns, guarnieões de meta|

para livros grandes, fio de linho, cadarços etc. etc»

Por menos preço do que
em qualquer outra parte,

especialmente vendo-se
logo o dinheiro.

Joaquim Francisco da
Gosta,mudou sua resideucia para a rua da Bôa-Vista

n. 86, ondo poderá ser procurado á qualquer hora

Um escravo d'ausentes.
Em 4861 esteve na cidade de Baturité Antônio

Francisco de Menezes, com quem tive relações
commerciaes, e d*aqui se ausentando, entregou-me
um escravo com o nome de Antônio, para, com o
produeto do trabalho do mesmo escravo, pagar o
que me devia.

^ Esteve, pois, o dito escravo sob minha direc-
cão, até ha pouco tempo, quando então deixou
a minha companhia e queria viver em completa
liberdade, dizendo que ia oflerecer-se ao guvenn-
para ir para o sul.

bestas condições promovi uma justificaçãoem que provei a ausência do Sr. Antônio Fran
cisco de Menezes, em lugar não sabido ao do cori
racto, que linha feito comigo.

Depois da justificação entendeu o Dr. juiz. mu-nicjpai substituto que devia nomear um 
'curador

ao dito escravo, e recahmdo em mim a nomeação
acceileia-a, e prestei juramento.Tomando conta líuvaineiile do escravo, f>gí-i
elle de meu pode.-, mas expedindo-se uma prèJcatoria, fui preso em Maranguape, e acha-se reco-
lindo á cadeia d'esta cidade.

E> natural que, passadas as ferias, se afiixarãO
cditaea, chamando o dono do escravo, c que se
m não comparecer, seja dito escravo arrema-
tado corno bem (Pausentes»

O escravo trabalha de mamoeiro, è aleijado
da mão esquerda, estatura regular, cabellos cara-
pinhos, cor dc mameluco, e diz chamar-se Anto-
nio. e por este nome me foi entregue pelo referido
senhor, mas lem dito, ora chamar-se Estevão e ora
Pedro.

Consta que Antônio Francisco do Menezes, ó
nalural da freguezia de Quixeramobim, e penen-cente á uma familia de Coelhos, que, em pequeno,foi para o Piauhy, e lá casou-se com uma filha
de José Coelho, morador em Caxias.

São estas as únicas informações, que tenho a
dar sobre o escravo, e seu senhar, e que as faço
publicar para conhecimento de quem quer que possaser interessado.

Antônio Barroso de Sousa.

CAVALHADA
Pede-se aos senhores da

cavalhada do anno passa-do que repita o mesmo nes-
te anno visto ser o melhor
brinquedo.

- Um áulico

REGULAMENTO 00

SELLO NOTADO
POR

José Quirino de Góes.
•I ° escripturario da alfândega do Maranhão,

e natural da villa do Pamaguá na pro-
vincia do Piauhy.

Trabalho muito útil ao commercio, empregados
públicos, labelliães, escrivães, juizes, colleciores,
etc. porque, alem de estarem reunidas todas as dis-

posições concernentes ao sello da papel, acham-se
collocadas convenientemente mas de cem notas, de
sorte que facilmente pode obter-se os esclareci-
mentos desejados. Divide-se em 5 parles : Ia con-
tem o Reg. de 26 de dezembro de -1860, e notas; a
2* o I)eck de 15 de agosto de 1885 e Inst. de 11 dé
fevereiro de-1862; ao'1 Iodas as ordens e avisos

que dizem respeito, desde a publicação do mencio-

nado Reg. atè 50 de junho de 1865.

Acha-se a venda nesta Typ. a 4:000 o volume.

Ceaiiã—Typ. de O. Colas—rua Formosa n, 89


